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u * NI = estun zéro d'un polvno 7 j I I
8 a poiynome P alors on peut jactoriser P(x) par wux-b
¢ N ol f i ?
) CSEun zéra d'un polynome P alors on peul fuctoriser P(x) par x-u.

Lvite |
Ve \Lru: Vtableauy de signes pour la recherche de singe(s) des degrés | et les degrés 2.
N ¢ 2] .
pas esclave du diseriminant, toujours hiérarchiser les méthodes de recherches de zéros.

EXERCICE 1
On considére la fonction f définie sur R par : f(x) = 4x? - 13x? - 22x + 40.

a) Caleuler (-2) et (2
(4 j

|

» b) Ecrire f{x) comme produit de 3 facteurs de degi¢ 1
2. Résoudre. dans R. l'inéquation (1) : 4x* - 13x2 - 225 +40 > 0.

EXERCICE 2
: . On donne I'inéquation (1)) : 3’:_,)1 <0.
@) Résoudre. dans R, l'inéquation /1)) a l'aide de I'équivalence : % <0 2= ab=0.
! b) Résoudre, dans R, l'inéquation (I;) a 'aide d'un tableau de signes.
2. On donne l'inéquation (Iz) : 3 - -xj ] >0.

Reésoudre. dans R. l'inéquation (I2) a 'aide de I'équivalence : %> 0 & ab>0.

On donne 'inéquation (I3) @ x - ;%A 2 0.
X

P

Résoudre, dans R, I'inéquation (I3) a l'aide de I'équivalence : %2 0 & b=0etab>0.

4. Ondonne l'inégnation (Ig) : x + 5){?—2 <0.

Résoudre. dans R. l'inéquation (1'3) a l'aide de I'équivalence : %S 0 & b=0eteb<=s0.

EXERCICE 3
: AT ' . 2x+43 X—|
On donne l'inéquation (1) : _Px—3_ < el
P A et ; oL .qy 2x43 Xl o SX(X43)
1. Vdiifier que pour tout x élément R\{ 3 : 3% Al o e
2. Résoudre. dans R, I'inéquation (I) a |'aide d'un tablqau de signes.
f
J -
EXERCICE 4 o . |
ind : kel o =D 5 =]
On donne l'inéquation (1) : s Sl
| Qicranelianitl o e NS o L =3 x (X+'I)(3X -Tx+7)
| o Vérilier quey Ve R} 5 W 04 Gy 2x+l X2 (x=D2x+)
' Démontrer que : vxeR, 3x -‘7x 1> ;

-l -

Résoudre, dans R, I'inéquation (l) a l'aide d'un tableau de signes.

EXERCICE 5

Resoudre, dans R, les équatxons et inéquations suivantes : o
1L )ik 2+ 150; 2. (I):x2-4x+4>0; |
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& EXERCICE 6 :
On considere une fonction fde R vers R.
Déterminet. dans chaque cas, le signe de f(x) sujvant les valeurs Eie X _.__5_;5‘;._;2——-———”——;:
. 1, M(x) = 2N BT e 2, Hx)= I -5x+ 2 S — v '*
4, ux)=x"-4 ‘ s i = + 6% + 9 W/l
\:_'::'h_?_._'t;(_x) = 2 +2x-2 [ 8. f(x)=5x"+3X _g/f@j/x,i—’— -
EXERCICE 7 .. _
on fde R vers R définie par : f(x)= 6x} + 19> + X - 6.

On consigére la foncti
| Laadier la parité de £,

v

Ritel que : VxeR, f(x) = (% F 2)P(x).

2 ) Caleuler {(- 2_: ):
3

b) Trouver le polynome P de R
a) Vérifier que : vxeR, f(x) ='(2x - DExF+ 11X+ 6).
b) Ecrire f(x) comme produit de 3 facteurs de degré 1.
) Résoudre. dans R. 'inéquation (1) : 6x> + 19x2 +x-620.
Ire. dans R. l'inéquation (12) ¢ oxt + 19x2+x-6<0.

1

L

) Resouw

EXERCICE 8
1 Resoudre, dans R, I'équation (Eo) : xt-2x-2=0.

On considére le polynome P de R défini par : P(x§ =%’ + 3x2 - 12x - 10,

a) Calculer P(-3). Y

b) Trouver le polynd

ans R. l'inéquation (1) : X*

wd 2

me Q de R tel que : VXE R, P(x) = (x I 3)Q(X).

¢ i 1
I Resoudra d b 3x2- 12x - 10> 0.

EXERCICE 9
On cansidére le polyndome
1. a) Calculer P(-%). -
b) Trouver le polyndome Q de R tel que: vxeR.P(x)=(2x 1 3)Q(x).
Verilier que vxeR. P(x)=(2x 1 3)3(3x - 1).
Reésoudre. dans R. I'inéquation (1) : 6x) + 19x2 +x-620.

P de R défini par : P(x) = 12x* + 32x% + 15x - 9,

| EXERCICE 10

: On consicere la fonction f dé
1) Caleuter [( 1) et [(-2).
ame P de R el gue vxeR. f(x) = (2x - DP(x).
(x) <0.

15324 13x - 10 <0.

finie sur R par : f(x) = 2%3 + 13x% + 13x - 10.
b) Trouver le polyn
2 y) Résoudre. dans R. l'inéquation (lo) : P
b) Résoudre, dans R. I'inéquation (1) : 2x* +

EXERCICE 11

On conshdre

L) Caleuler P(-% yel P(1).

le polynome P de R defini par: P(x) = 6x* - 25x* + 30x* - 5% - 6

| b) Trouver le polynome Q de R tel que . vxeR, P(x)=(3x + 1)(x - 1)Q(xX).
2. a) Résoudre, dans R, l'inéquetion (10) : Q(x) 2 0.
b) Résoudre. dans R. l'inéquation (1) : P(x) 2 0.
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